

ТОБОЛЬСКОЙ МЕСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВОС – 75 ЛЕТ

ВОСпрятие мира

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Приказ №22 Тюменского областного правления Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых от 4 января 1946 года гласит: «На основании решения президиума Тюменского областного правления ВОС от 25 ноября 1945 года создать Тобольскую территориальную первичную организацию Всероссийского общества слепых с центром в городе Тобольске с 5 января 1946 года».

Посылки к созданию общественной организации были. В 1931 году в Тобольске был организован городской отдел ВОС. Осенью того же года открыли мастерскую по адресу: ул. Мира, 19. Трудилось там 11 человек. Мужчины плели багажные корзины, женщины вязали хозяйственные сетки. Весной 1934 года мастерская для слепых закрылась из-за трудностей сбыта продукции и малочисленности инвалидов по зрению.

В 1942 году в Тобольске была организована группа ВОС. А в 1946 году уже после изданного приказа была организована учебно-производственная мастерская для инвалидов по зрению. В мастерской катали валенки, шили одеяла, матрацы.

Одновременно была создана межрайонная первичная организация, которая объединяла работавших в учебно-производственной мастерской членов ВОС, проживавших в Тобольске, Тобольском, Вагайском, Уватском, Ярковском районах.

Мастерская как нерентабельная была ликвидирована в 1960 году. В 1969 году была организована территориальная первичная организация ВОС, в которую вошли помимо выше перечисленных муниципальных образований ХМАО и ЯНАО.

Слово председателю

«В Тобольской местной организации ВОС я работаю председателем с 2004 года, – рассказывает Ольга Фёдоровна Непомнящих. – И с каждым днём всё больше убеждаюсь, что инвалидность – это не приговор и не тупик. Люди с сильной волей, обладающие большим потенциалом, не смиряются перед недугами, продолжают жить плодотворной жизнью, удивляя и восхищая окружающих. К этой категории людей относятся члены нашей организации. Приятно слышать, когда о нас говорят как о талантливых людях с неограниченными возможностями».

75 лет ведёт наша организация активную, плодотворную деятельность. Неслучайно мы с вами называем её вторым домом. А ведь это говорит о многом. Значит, она нужна, необходима, востребована. Я уверена, что мы с вами были, есть и будем одной единой дружной командой, которой всё по плечу. А вместе мы и горы свернём. С праздником, мои дорогие!»

На юбилее глубоковидящих

Торжественное мероприятие по случаю юбилея Тобольской местной организации ВОС состоялось в одном из залов Дворца наместника, за что его организаторы были очень благодарны директору ТИАМЗ Владиславе Дроновой, как и за серию познавательных, замечательных экскурсий по музейным объектам показа, за высокопрофессиональных экскурсоводов, отлично понимающих, что перед ними особенные экс-



курсанты, и позволяющих им потрогать экспонаты.

На юбилей приехало немало гостей – делегация из Тюмени во главе с председателем областной организации Галиной Тунгусовой, председателем региональной общественной организации инвалидов по зрению ХМАО «Тифлопуть» Сергей Филатов и другие.

Первыми поздравили востовцев с юбилеем официальные лица.

– 75 лет – это действительно солидная цифра. И ваша организация все эти годы существует и развивается. Конечно, благодаря людям. За 75 лет организация стала для вас вторым домом, для кого-то большой семьёй. Многим тоболякам помогла, сопроводила. Искренне благодарю за работу членов нынешнего бюро за активную жизненную позицию. Востовцы активно участвуют в спортивной, культурной жизни города, достойно представляют Тобольск на различных площадках. Оставайтесь такими же активными. Пусть у вас всегда будет хорошее настроение, находятся соратники и двери в ваш второй дом всегда будут распахнуты перед вами, – сказала первый заместитель главы города Яна Зубова.

В ответном слове Ольга Непомнящих поблагодарила первого заместителя главы за то, что она тесно работает с организацией, знает

все проблемы и помогает их решить.

– 75 лет – это значительный возраст для общественной организации. Прошла она через серьёзные испытания. Создана была в послевоенный 1946 год, когда существовала масса проблем, в первую очередь экономических. Но организация была создана, видимо, в этом была необходимость. Она пережила период послевоенной разрухи, лихие девяностые, мужала, крепла. Организация и сегодня развивается и готова протянуть руку помощи незрячим и слабовидящим людям. Желаю вам, друзья, энергии, бодрости духа, хорошего настроения, а организации – развития и процветания, – продолжил поздравительные речи заместитель председателя городской думы Михаил Никитин.

Поздравили с 75-летием организацию и отметили работу местного отделения начальник отдела социального обслуживания и работы с семьёй и инвалида-

председатель Тюменской региональной общественной организации «Равные возможности» Сергей Маркштедер. Он человек дела. И пообещал для детей и взрослых членов ВОС организовать катание на лошадях верхом в конном клубе «Конёк-Горбунок».



Тобольское ПАТП является надёжным партнёром Тобольской организации ВОС. Предприятие выделяет комфортабельные автобусы для поездок членов ВОС на соревнования, фестивали. Среди гостей был и заместитель директора Тобольского ПАТП Михаил Кутаевский. Пользуясь случаем, Ольга Непомнящих в очередной раз обратилась к руководству ПАТП с прось-



бой снабдить маршрутные городские автобусы внешним оповещением.

Для всех, кто выходил к микрофону со словами поздравлений, у Ольги Фёдоровны нашлись добрые слова. Да иначе и быть не могло, ведь все они надёжные партнёры и верные друзья востовцев. Всех гостей она одала памятными сувенирами и вручила благодарственные письма от организации.

Был отмечен по заслугам и общественный труд на благо общественной организации и города членов ВОС. Награды вручали и от центрального правления ВОС, и от областной организации, и от местной, а также от администрации города, областной думы, управления соцзащиты населения. И какой же праздник без музыкальных поздравле-

ваивают современные технические тифлосредства реабилитации и компьютерные технологии.

На юбилее кто-то из гостей назвал членов ВОС глубоковидящими людьми. И это действительно так. Они видят то, что не дано видеть нам, зрячим. И это внутреннее зрение позволяет им быть душевно богаче, терпеливее, мудрее.

А нам не стоит забывать, что незрячие и слабовидящие люди среди нас, что они ходят по тем же магазинам, аптекам, улицам города, ездят в тех же автобусах. И зрячим надо быть к ним внимательнее: что-то подсказать, в чём-то помочь. Это так просто и естественно, да и займёт какие-то минуты, но сделает жизнь наших земляков с белой тростью намного комфортнее.

А какой же праздник без музыкальных поздравле-

ний? Порадовали юбиляров своим выступлением воспитанники детского сада №10, объединённые в ансамбль «Весёлые нотки» (руководитель Надежда Осипенко). Эти ребятишки с ослабленным зрением – частые гости в местной организации ВОС. Рукоплескал зал и взрослым вокалистам – Венере Муслимовой и Асият Хисматуллиной.

Тобольская местная организация ВОС сегодня живёт полноценной жизнью. Вот только реабилитация и социализация её членов проходит в несколько ином ключе, нежели в далёкие сороковые – шестидесятые. Сегодня у востовцев нет трудовых артелей, мастерских. Социализацию они проходят посредством участия в культурной, спортивной жизни города, региона, страны. И успехи налицо.

В настоящее время Тобольское общество слепых объединяет 318 инвалидов по зрению, и никто из них не обделён вниманием. А все вместе они борются за создание равных с другими гражданами прав и возможностей, за создание в городе действительно доступной среды, активно ос-

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Россыпь сибирских самоцветов



Тобольск стал местом проведения регионально-го конкурса-фестиваля татарской культуры «Сибирские самоцветы». Проведение фестиваля удалось возможным благодаря выигранному гранту в рамках благотворительной программы СИБУРА «Формула хороших дел».

Собрал этот культурный национальный форум порядка 200 участников из Тобольска, Тюмени, Ялуторовска, Тобольского, Вагайского, Тюменского, Уватского, Ялуторовского и других районов.

Организаторам конкурса-фестиваля – центру сибирско-татарской культуры Тобольска, учитывая режим ограничений, связанный с пандемией, пришлось развести участников и зрителей по разным площадкам. На Базарной площади прошли гастрономический и хореографический конкурсы и конкурс декоративно-прикладного творчества. В самом здании центра сибирско-татарской культуры состоялись вокальный конкурс и конкурс художественного слова.

Торжественное закрытие фестиваля с награждением победителей и призёров, с гала-концертом провели на свежем воздухе, опять же на Базарной площади.

В числе награждённых по пяти возрастным категориям были 63 участника.

Порадовали зрителей выступления дошколят из детских садов №№ 40, 7, 1, детского сада школы №15. В вокальном конкурсе ярко выступили ансамбль «Сузге» школы №15, тюменка Кристина Тонко, тоболячка Ленария Хасанова. В номинации «Художественное слово» жюри и зрителей покорили тоболячки Римма Шарипова и Разалия Курманалиева. В декоративно-прикладном творчестве не было равных мастеру Шайдулле Хамидуллину, чьи работы хранятся в столичных и даже зарубежных музеях. Вышитые мастером по коже золотыми нитками орнаменты завораживают. В гастрономическом конкурсе победителем стало кафе «Бэжетле». Жюри высоко отметило разнообразие блюд, манеру подачи, эстетику сервировки этого конкурсанта.

Анна СОЛНЦЕВА

ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Мой бизнес помогает

Предприниматели Тюменской области объединяются, чтобы помочь нуждающимся детям.

Центр «Мой бизнес» Тюменской области совместно с социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних «Семья» и региональным отделением организации «Союз женщин России» запускают благотворительную акцию #Мойбизнеспомогает, приуроченную ко Дню защиты детей. И приглашают всех неравнодушных к участию в этой акции. Адресную помощь получают дети из многодетных и нуждающихся семей, чьи родители находятся в трудном финансовом положении.

«Мы не ограничиваем участников сбором вещей. Предметом пожертвования могут быть как товары и услуги, производимые самим предпринимателем, так и билет в аквапарк или в кино», – поясняет Александра Князева, руководитель центра инноваций социальной сферы Инвестиционного агентства Тюменской области. Доставку помощи детям организует партнёр акции «Семья».

#Мойбизнеспомогает – это большое благотворительное движение, организуемое Минэкономразвития России совместно с региональными центрами «Мой бизнес», основная цель которого приобщить предпринимателей и всех неравнодушных граждан к помощи нуждающимся на региональном уровне. К акции уже присоединились предприниматели из Тюмени, Тобольска и других муниципалитетов области.

Чтобы принять участие в акции, необходимо связаться с организаторами и определить направление помощи. Контакты: 8[3452] 49-99-44, доб. 242 или 8-919-959-20-07.

Лада ЛИСОВА

ГОСУДАРЕВО ОКО

Чёрное пятно подгоры



В подгорной части Тобольска, в районе дамбы, обнаружен разлив нефтепродуктов площадью 400 кв.м, предположительно битума. Есть мнение, что на этом месте некогда стояли резервуары, которые по причине изношенности были отправлены на металлолом. Их содержимое осталось на земле.

Пятно обнаружили специалисты городской администрации. Тобольская межрайонная прокуратура организовала проверку по данному факту. Вместе с заместителем межрайонного прокурора Денисом Коротаяевым на место происшествия выезжали и корреспонденты «Тобольской правды». Там же работали и специалисты территориального отдела управления Росприроднадзора. Они взяли пробы нефтепродукта, почвы, воды Иртыша.

– В ходе нашей проверки, – заявил Денис Коротаяев, – будут установлены обстоятельства произошедшего, размер ущерба, причинённого окружающей среде, а также приняты меры прокурорского реагирования.

Тимур ВОЛКОВ, Дарья ФЕДотова

Департамент по культуре и туризму Администрации города Тобольска
МАУК «Центр искусства и культуры» города Тобольска

Фестиваль детского творчества, посвященный международному Дню защиты детей

Мальчишки и девочки, а также их родители! Приглашаем вас на Фестиваль детского творчества

1 июня в 13:00

В программе:
 13:00 Выставка изделий декоративно-прикладного творчества
 13:00 Мастер-классы по изготовлению семейных кукол-оберегов
 13:00 Детская эстафета «Лето, на старт!»
 13:00 Праздничная программа «Радуга детства» (взрослые – детям)
 13:15 Интерактивный спектакль для детей «Что тут творится?»
 13:45 Детская интерактивная программа «Танцевальный бум!»
 14:15 Праздничная программа «Ура! Защищает детвора!»

Базарная площадь